



全市9人入选全省“寻找基层好中医”名单

本报讯（记者韩学敏 通讯员苗欣）记者从市卫生健康委获悉，河北省中医药管理局开展的“寻找基层好中医”活动结束，全省共81人入选，我市王俊茂等9人脱颖而出，被评为“基层好中医”。

我市入选的9名“基层好中医”分别是：任丘市吕公堡镇中心卫生院王俊茂、任丘市新华社区卫生服务中心张建波、任丘市新华社区卫生服务中心夏根春、运河区市场办事处社区卫生服务中心刘晓影、新华区道东街道办事处社区卫生服务中心张建波、青县马厂镇阜安村卫生室张振杰、青县上伍乡周官屯村卫生室周玉文、沧县旧州镇北关村卫生室庞江义、沧县杜林镇中心卫生院赵彦军、献县陈庄乡中心卫生院赵凯。

热爱中医、钻研中医、服务群众的热情，营造关注、尊重基层中医药人员的良好氛围，今年5月，省中医药管理局开展了“寻找基层好中医”活动。活动中，我市本着切实扎根基层、群众认可、口碑良好的选拔原则，通过短视频、微记录等方式，真实生动地记录了基层中医医师的工作，展现了基层中医医师的业务素质、独特医术，以及乐于奉献的精神和服务百姓的情怀。

市卫健委相关负责人表示，通过开展“寻找基层好中医”活动，进一步挖掘和培育基层好中医的典型代表，激发了广大基层中医医师学习榜样、提升能力、服务群众的积极性，从而更好地为广大群众提供中医药健康服务。

开学在即 防溺水勿松懈

开学在即，防溺水安全仍不能松懈。监护人一定要加强儿童监管和教育，务必为孩子筑牢防溺水“安全网”。

一定要告诉孩子野外水域的危险性。很多时候，正是因为孩子没有真正意识到野外水域的危险，才会私自或结伴去河边玩耍。野外水域虽然表面上看去宁静美好，但水下的危险我们无法预知。

一定要让孩子牢记“两个必须”：若有小伙伴相约去野外水域戏水，必须拒绝。同时，必须提醒小伙伴勿私自或结伴到野外水域，必要时可以告诉大人，让大人帮忙制止。

在日常生活中反复教育孩子防溺水“六不两会”：不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳或戏水；不在无家长或教师带领的情况下

游泳或戏水；不到无安全设施、无救援人员的水域游泳或戏水；不到不熟悉的水域游泳或戏水；看到有人落水不擅自下水施救。发现险情会相互提醒、劝阻并报告；会基本的自护、自救方法。

监护人还要尽好自己的监护责任，看护好孩子，尤其不要让未满八周岁或者由于身体、心理原因需要特别照顾的未成年人处于无人看护状态。

监护人务必告诉孩子游泳或戏水决不能脱离大人视线；如果一定要游泳或戏水，要告诉大人，并在大人的陪同下，到正规的、有专业救援人员的场所。

韩学敏 整理

防溺水安全知识



8月16日，东光县委组织部、县委“两新”工委党员干部队伍深入企业进行把脉问诊，下大力气解决企业发展瓶颈问题。今年以来，东光县委组织部、县委“两新”工委坚持党建引领，聚焦聚力优化营商环境，不断完善非公企业组织建设，实现党建工作与企业发展同频共振。

朱林林 胡学敏 摄

我市全面开展补领、补办婚姻登记证工作

万余对“老夫妻”领到“新结婚证”

本报讯（记者孙杰 通讯员于志聪）“大叔、大娘，您二位再靠近一点，微笑……”日前，在渤海新区黄骅市婚姻登记处，工作人员正在为前来补办婚姻登记证的老人免费拍摄结婚纪念照。

记者从市民政局获悉，当前我市正在集中开展补领、补办婚姻登记证工作。部分县（市、区）婚姻登记处迎来补领结婚证高峰，每天补证业务量是之前的3到5倍，各地登记处特开辟“绿色通道”，安排专人提供服务。截至今年6月底，全市已有1万余对“老夫妻”领到“新结婚证”。

据了解，集中开展补领、补办婚姻登记证工作，是推进“互联网+”政务服务，持续深化婚姻登记数字化改革，切实解决我市早年婚姻登记历史档案遗失、档案数据信息不全等问题的有效举措。通过完善婚姻登记证电子证照库数据，将进一步提升全市婚姻登记信息化管理水平。

为确保工作顺利开展，市民政局成立工作专班，从去年开始在全市范围内开展集中补领、补办婚姻登记证工作。

工作按照摸底统计、试点先行、全面推进三个阶段分步骤推进，确保到2024年6月底前，各县（市、区）全面完成集中补领、补办婚姻登记证工作。

市民政局工作人员介绍，目前，全市集中开展补领、补办婚姻登记证工作，主要针对以下人群：在沧州市内婚姻登记机关依法办理过婚姻登记，但婚姻登记证上无身份证号码或非用身份证号码及使用军人证件号码的当事人；婚姻登记证遗失、损毁或原婚姻登记证有瑕疵的当事人；1950年4月30日第一部《婚姻法》颁布实施以来，以夫妻名义同居生活、未办理结婚登记、至今均未与第三人结婚或以夫妻名义同居生活、符合相关条件的当事人。其中，第三类人群因为涉及人数多且多为老年人、结婚时间久远、相关信息数据查询困难，是本次补领、补办结婚证的重点人群。

工作开展以来，河间市、任丘市、渤海新区黄骅市、沧县、运河区、新华区、沧州经济开发区等7个县（市、区）成为试点。各地增派工作人员和工作窗

口，提前开展业务培训和业务宣传，联合公安、卫健及各乡镇部门协同配合。截至6月底，试点县（市、区）补领、补办工作完成率达到100%。

婚姻登记证与日常生活息息相关。记者从市公积金管理中心、不动产登记中心、税务局等部门获悉，目前结婚证仍是办理有关业务必须具备的重要材料之一。市不动产登记中心工作人员说：“前不久，我们办理了一起房产过户业务，是一位老大爷把房产过户给老伴儿。本来，夫妻之间过户属于共有财产变更，不需要缴税，可两位老人没有结婚证，就享受不到优惠，我们就建议老人赶快去补领结婚证。”

除了房屋过户，像出境旅游、办



吴桥县众多老夫妻领到新证

理生育登记、遗产继承等方面都需要用到结婚证。民政部门工作人员表示，希望符合上述有关要求的市民，一定要能补尽补，共同提升婚姻数据质量。同时，为应对补证高峰，各地登记处均开辟了专门窗口和“绿色通道”，高效完成补证工作，减少补证群众等待时间。



近日，泊头市组织第一批骨干民兵开展了为期12天的集中培训。训练场上，大家冒着酷暑，进行了队列训练、手榴弹投掷、防汛抗洪、反恐训练、轻武器射击、军事理论知识等科目集训。通过训练全面提升民兵队伍战备训练水平，切实提高民兵队伍的综合实战能力。

魏志广 房建群 摄

预制菜要让消费者吃着放心

李智力

“下单5分钟，餐品就准备好了”“不到10分钟，热腾腾的红烧肉就端上了桌”预制菜适应了人们的快节奏，让人们能够快速品尝到美食。但同时，预制菜行业也有不少问题——食材不新鲜、菜品变质、包装破损、菜品过期等，让预制菜能真正走上百姓餐桌遇到阻力。

所谓预制菜，就是通过预加工，提前把食材做成半成品或者成品，食用时再根据需要配上各种辅料的菜品，包括即食、即热、即烹、即配四类。

预制菜一边连接着田间地头，另一边直达消费者的餐桌。今年年初，预制菜首次被写入中央一号文件。近日，国家发改委发布的《关于恢复和扩大消费的措施》提出，“培育种植养殖基地+中央厨房+冷链物流+餐饮门店模式，挖掘预制菜市场潜力，加快推进预制菜基地建设”。

当前，预制菜产业作为中央政策鼓励的一类新产业新业态，成为更多地方政府的重点扶持对象。今年我国预制菜市场规模将达5100亿元。

食品安全大于天。尽管当前预制菜产业方兴未艾，前景广阔，但对预制菜安全和品质的要求不应降低。预制菜其本质是食品行业，必须要遵循食品安全的标准规范与监督管理，从生产加工、销售运输等环节，全过程规范预制菜的生产经营活动。

由此看来，预制菜想要“香”飘久远，还有很长的路要走。在生产加工方面，要严格把好各项关口，在原料、加工、环境、人员、检验等方面，形成预制菜全过程、可视化的追溯制度，守好质量安全防线。在销售运输方面，要不断提升冷冻技术和完善冷链物流体系，严格落实温度、湿度和卫生要求，把预制菜安全地送到群众餐桌。

毕竟，预制菜到底香不香、香多久，消费者才有发言权，其中，安全是一道不可逾越的底线。

百姓评说

从“马路蹲活”到“掌上抢活”

——孟村数智零工市场探索就业服务新模式

本报记者 孙杰

“这里是咱们登记在册的财务类岗位用人单位信息，随后我们线上平台也会持续更新招聘信息。”日前，在新落成的孟村回族自治县数智零工市场内，工作人员正为一名求职者寻找匹配招聘信息。

这个新建成的零工市场位于孟村回族自治县辛店镇，市场内设置了招聘服务、用工咨询、便民服务专区，可免费为退伍军人、残疾人、就业困难群体、大学生零工等各类务工人员，提供线上线下求职登记、就业指导、劳务对接、技能培训、就业援助、创业指导、劳动保障、法律政策咨询等“一条龙”

服务。此外，零工市场可以为劳动者提供学历提升、薪酬追讨、社保代理、残障关怀等12项服务。

与传统零工市场“马路蹲活”的模式不同，这个数智零工市场依托“数字+智能”技术，通过数据采集、数据处理、数据分析等技术，实现线下零工市场与线上零工平台的高效融合。同时，充分发挥利用新媒体平台上短视频和直播的优势，打破时空界限，推动就业服务“零距离”，求职者可根据需求，随时随地“抢单”找工作。

在直播带货模式中，求职者可以

与带岗主播实时互动，详细了解岗位工作环境、食宿待遇等问题。7月以来，这家零工市场组织了13场直播带岗活动，为军力、华洋钢管、龙马钢管等10余家企业推介岗位50余个，线上观看人员近3.2万人次，初步达成就业意向约150人。

“为了实现覆盖全县、辐射周边、带动县城的零工市场格局，目前，我们已针对126个村和2个社区建起孟村零工市场公益服务群，每个微信群有专门工作人员管理和维护，为广大劳动者提供精准服务。”孟村零工市场负责人说。

安全

安全生产，警钟长鸣，
预防为主，常抓不懈。

平安是福

